

**РЕЦЕНЗІЯ**  
на дисертаційне дослідження  
Булах Ірини Арсенівни  
«Особливості ресурсної сфери пацієнтів на різних етапах формування  
внутрішньої картини хвороби»,  
подану на здобуття ступеня доктора філософії у галузі 05 «Соціальні та  
поведінкові науки» за спеціальністю 053 «Психологія»

Актуальність тематики дослідження. Досліджувана авторкою проблема має вагому теоретичну і практичну значущість. Так, дисертаційне дослідження присвячене вивченню проблеми, а також робить вагомий внесок у розуміння особливостей ресурсної сфери пацієнтів на різних етапах формування внутрішньої картини хвороби.

Актуальність досліджуваної теми особливостей ресурсної сфери пацієнтів на різних етапах хвороби становлять значущий аспект для подальшого розуміння та управління медичним процесом.

Ознайомлення з текстом дисертації І.А.Булах дає можливість констатувати, що дисертаційна робота справляє позитивне враження цілісного й актуального підходу до теоретичного узагальнення та нового вирішення особливостей ресурсної сфери пацієнтів на різних етапах формування внутрішньої картини хвороби.

Виходячи з тексту дисертації, можна зробити висновок про наукову зрілість, оригінальність мислення та високий професіоналізм автора роботи.

Мету дисертаційного дослідження досягнуто повністю. Оголошені результати дослідження відзначаються своєю науковою новизною та перспективністю для подальших досліджень в галузі психології. Висновки авторки є завершенням цієї дослідницької роботи та підкреслюють її важливість і актуальність.

Булах І.А зроблено теоретико-методологічний аналіз досліджуваної проблеми. Представлений в роботі огляд наукової літератури виявляє широку обізнаність дисертантки з проблемою дослідження, глибоко аналізуються

теоретичні підходи до вищих психічних функцій, труднощів навчання у школі та їх зв'язок. Чітко визначені теоретико-методологічні засади та основні концептуальні положення підтвердили високий ступінь її наукової культури.

Для вирішення задуму та ідеї дослідження здобувач організував науковий пошук, який включав як теоретичне опрацювання наукових джерел за проблемою, так і низку емпіричних досліджень з пізнання особливостей ресурсної сфери пацієнтів на різних етапах формування внутрішньої картини хвороби.

Вважаємо обґрунтованим дисертанткою використання системного і системно-структурного підходів до дослідження особливості ресурсної сфери пацієнтів на різних етапах формування внутрішньої картини хвороби.

Таким чином, можна зробити висновок, що всі завдання дисертації виконані на належному науковому рівні. Проведене Булах І.А. дисертаційне дослідження та його висновки ґрунтуються на результатах ретельного теоретико-методологічного та емпіричного дослідження і повністю відповідають темі, меті і завданням, що дає підстави для позитивної оцінки дисертаційного дослідження в цілому.

Отже, представлена дисертантом робота Булах І.А. «Особливості ресурсної сфери пацієнтів на різних етапах формування внутрішньої картини хвороби» є логічним за своїм змістом і структурою, завершеним за змістом та інтенцією дослідженням, виконаним на високому теоретичному, емпіричному й методичному рівнях. Разом з тим, варто зупинитися на окремих дискусійних питаннях:

1. Чим можна пояснити не пропорційний аналіз психологічних ресурсів людини, який представлений в теоретичному розділі ?

2. Чи застосовувалися при розподілі хворих з первинною відкритокутовою глаукомою I-II стадії без тяжкої некомпенсованої супутньої патології метод тонометрії ока (прилад Гольдмана), а також визначення порога електричної чутливості й лабільності зорово-нервового аналізатора за

фосфеном на електричному стимуляторі зорового нерва або при розподілі досліджуваних використовували тільки клінічний діагноз?

Однак, зазначенні побажання і зауваження не впливають на загальне позитивне враження від даної роботи, яка однозначно варта високої оцінки. Робота написана гарною науковою мовою, логічно структурована, і дозволяє оцінити сучасний стан психологічної науки в цій галузі та вклад даної роботи в її розвиток.

**Висновок щодо відповідності дисертації вимогам.** Дисертаційна робота Булах Інни Арсенівни «Особливості ресурсної сфери пацієнтів на різних етапах формування внутрішньої картини хвороби» на тему відповідає вимогам, що передбачені «Порядком присудження ступеня доктора філософії та скасування рішення разової спеціалізованої вченої ради закладу вищої освіти, наукової установи по присудженню ступеня доктора філософії», затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 12 січня 2022 року № 44, а Булах Інна Арсенівна заслуговує на присудження доктора філософії за спеціальності 053 «Психологія».

Рецензент  
кандидат психологічних наук,  
доцент кафедри соціальної психології  
Одеського національного  
університету імені І.І.Мечникова

Олена МЕДЯНОВА



Підпис громад. *Олени Медянової*  
посада *доцент*  
**ЗАВІРЯЮ:**  
Проректор ОНУ імені І. І. Мечникова  
*[Signature]* Запороженко О. В.